

盐城市食品安全委员会: 12331

盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1

盐城市卫生健康委员会: 88335859

盐城市农业农村局: 12316

盐城市商务局: 12312

盐城海关: 68668979

盐城出入境检验检疫局: 12365-2

盐阜大众报报业集团: 88302431

2023江苏省老年健康科普(盐城站)活动在亭湖举行

服务送到家门口

□记者 陶秋凤

健康义诊、学急救知识、科普讲座……3月25日上午,主题为“科学防治肿瘤,关爱生命健康”的2023年江苏省老年健康教育和促进科普宣传(盐城站)活动,在亭湖区南洋镇洋湾村举行。此次活动由省卫健委主办,省老年病医院和市卫健委承办,亭湖区卫健委、亭湖区南洋镇政府和亭湖区人民医院协办,旨在提高老年人的健康素养水平,普及老年健康科学知识和老年健康相关政策,增强老年人健康意识。



健康义诊现场

提升百姓幸福感

节成因、良恶性鉴别、科学防治肺癌等。

义诊现场,来自江苏省老年病医院肿瘤科的副主任医师、肿瘤学博士王琳解答了吴社花老人的疑惑。老人今年73岁,4年前因咽部肿瘤进行了放射治疗。除了高血压和高血糖外,老人最近经常感到颈椎和腰椎疼,担心旧病复发。经过仔细询问后,王琳建议老人去医院做详细检查,“放疗后未满5年,需要每年定期检查身体。”当天,王琳作了题为“关注肺结节,远离肺癌”的科普讲座,从专业角度为广大老年人解答肺结

发,结合本地实际,主动开展适合老年人特点、形式多样的健康宣传和促进活动,广泛宣传老年健康服务政策和科学知识,落实好老年人健康管理等相关政策,让老年人有个好身体共享新时代改革发展成果。

截至2022年底,我市有常住人口668.97万,其中60岁及以上老年人口193.14万,占常住人口的28.87%;65岁及以上老年人口147.87万,占常住人口的22.10%。老年群体呈现基数大、增速快、寿龄高的发展趋势,人口老龄化程度持续加深。应对人口老龄化挑战,最核心的问题在于健康。

“开展老年健康教育和促进科普宣传活动是落实健康江苏、健康盐城行动的重要举措。”市卫健委四级调研员徐进表示,我市将以此活动为契机,认真贯彻落实建立和完善老年健康服务体系的有关要求,推动建立包括健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护等覆盖城乡、综合连续的老年健康服务体系,当好老年人健康的引导者和守护者,为他们欢度晚年创造良好条件和环境。

敬老爱老是中华民族的传统美德,也是全社会义不容辞的责任。亭湖区人大常委会副主任成月红表示,“将以当天的活动为新的起点,持续开展‘老年健康促进行动’,积极推行健康生活方式,不断加强老年人健康管理,树立和传播积极、科学、健康的老龄观,切实提高老年人的幸福感和获得感。”

3月24日是第28个世界防治结核病日,市第二人民医院(南京鼓楼医院盐城分院)结核科主任、市医学会结核病学分会主任委员、市结核病学重点学科带头人商明群专门为公众科普结核病的防治知识——

预防结核病

□记者 姜琰

“2022年,我市的肺结核发病率降至24.1/100000,发病人数位居全市甲乙类传染病第三位。”3月23日,商明群在接受采访时说:今年世界防治结核病日的宣传主题是“你我共同努力 终结结核流行”,旨在践行“人民至上,生命至上”的理念,呼吁社会各界广泛参与,捍卫人民群众的身体健康。

咳嗽严重别硬扛

“人体除牙齿、头发和指甲外,各器官系统都可能受到结核菌感染。有咳嗽、咳痰症状,痰液原学阳性的肺结核病人,是结核病流行病学上最主要的传染源。”商明群提醒广大市民,如出现咳嗽、咳痰两周以上、咯血或痰中带血等症状,应怀疑是否患肺结核,建议到结核病定点医院结核门诊检查排除。

目前,市第二人民医院(南京鼓楼医院盐城分院)是大市区唯一结核病定点医院(负责盐都区、亭湖区、盐城经开区、盐南高新区),也是我市唯一耐药结核病定点医院。此外,我市结核病定点医院除滨海设在滨海县中医院外,其余县(市、区)均设在人民医院(包括大丰区)。

“作为呼吸道传染病,肺结核与甲流有很多共同点,传播方式以呼

吸道飞沫传播为主,病人都需戴口罩。”商明群指出,肺结核患者还有低烧、夜间盗汗、午后发热、胸痛、体重减轻、呼吸困难等症状。从传播途径来看,肺结核患者通过咳嗽、咳痰、打喷嚏将结核菌播散到空气中,健康人吸入其飞沫即可传染。

正确认识要到位

“昨天,我们专门在江苏医药职业学院举行了‘百千万志愿者结核病防治知识传播活动’的授旗仪式,并现场举办了医学科普讲座,让更多的人正确认识结核病。”商明群说,结核病俗称“痨病”,是由“结核分枝杆菌”引起的慢性感染性疾病。

该病菌能感染身体的多个脏器,如果侵犯了肺组织,称为肺结核;侵犯除肺之外的其他器官,称为肺外结核。人们常见的结核性脑膜炎、骨结核、肾结核、淋巴结核和皮

远离亚健康



商明群(左一)与同事交流病例

肺结核病等等,统称为肺外结核。

“不是所有类型的结核病都具有传染性,也不是所有结核病人在患病期间都具有传染性。肺结核具有传染性,主要是因为患者的肺脏器官与外界相通,结核分枝杆菌在病变过程中大量繁殖,通过支气管排出体外,随空气等介质传播,才具有了传染性,而肺外结核通常不具备。”商明群分析道,肺结核的传染和传染程度取决于患者的排菌量、咳嗽症状以及与外界接触的密切程度。健康的人接触了肺结核病人,受到病菌感染,也并不一定发生结核病。是否发病和其感染结核分枝杆菌的数量和毒力,以及自身抵抗力有很大关系。

肺结核主要通过呼吸道传染,因此人员密集场所更容易染病。如果环境较差、密闭场所空气不流通,且有大量易感者相互接触密切,一旦出现肺结核传染病患者,容易造成结核病的传播流行。

科学防治是关键

阻断肺结核传播,最主要的还是切断结核分枝杆菌的传播途径,不给其蔓延的机会。商明群倡导市民坚持做到室内勤开窗通风,保持空气清新,阳光入内;养成良好的卫生习惯,不随地吐痰,打喷嚏、咳嗽时注意遮掩口鼻;去人群密集场所,尽量佩戴口罩;外出工作后、进餐前,养成勤洗手的好习惯;随着气温变化,及时增减衣物,避免着凉感冒发热;作息有规律,避免熬夜,保持愉悦心情;加强锻炼,均衡饮食,提高自身免疫力;按时健康体检,消除潜在风险。结核分枝杆菌易感者,要及时补种卡介苗。

图片由市第二人民医院(南京鼓楼医院盐城分院)提供



该院结核病防治专家团队

新闻速递

市首家政银合作示范点揭牌



本报讯 (顾仁洋 蒋秋菊)3月23日上午,盐城市首家政务服务政银合作示范点在盐城农商银行盐都区龙冈支行揭牌。当天,盐都区行政审批局和盐城农商银行还举行了政银合作签约仪式。

渠道共享,品牌共建。今年以来,盐都区以推进“苏服办·都满意”政银合作示范点建设为重点,大力推广“政务+金融”模式,全面推动“放管服”改革,不断优化营商环境。在数字政府建设中,该区依托银行组织管理、物理网点等优势,将把涉及人社、民政、公安、行政审批等22个部

门24大类240项业务全面下沉到14家农商行网点STM机中,为用户在户籍办理、证件办理、年检年审、社会保障等业务中实现“就近办、自助办、网上办”提供智慧便捷的政务服务新场景,让银行网点真正成为“百姓身边的政务服务大厅”。

2021年3月,围绕企业开办业务,盐都区行政审批局全市率先在盐城农商银行创业支行网点探索现场办理企业登记、公章刻制、银行开户、营业执照申领等合作业务,此次政银合作签约和示范点揭牌,又为进一步打造“苏服办·都满意”品牌作出了新的尝试。

射阳县行政审批局

强化项目审批质量

本报讯 (王海东 董素印)日前,漫威电力科技(江苏)有限公司项目负责人至射阳县行政审批局投资审批科,备案漫威电力科技(江苏)有限公司1.45MW 屋顶分布式光伏发电项目,所提供的屋顶荷载报告显示:该公司厂房年久破损,钢

梁承载力、挠度不能承受太阳能光伏板的重量;负责人在得知申报材料不符合备案要求后忧心忡忡,不知如何解决。投资项目审批科工作人员主动询问存在存在的问题,并联系规划设计

的相关专家前往厂房实地考察,根据梁柱尺寸开间、跨度、材料类型等参数,对现有钢梁承载力进行验算,通过加固钢梁的方法满足了施工要求,促成了项目落地。

仅今年以来,该窗口服务过程中为类似的近30个项目提供超前服务,及时发现、协调解决项目立项过

程中的障碍和制约因素,实现合法合规、高效快速审批,及时为企业解决了难题;据测算,项目建成后,每年可发送清洁电能1339.27万 kWh。

为积极贯彻落实国家“碳达峰碳中和”长期目标,推动我县光伏发电平稳有序发展,射阳县行政审批局投资审批科按照“合理布局、有序推进”的总体思路,根据“项目范围”“储备库条件”要求,会同电网企业开展资源摸排,强化与自然资源、生态环境、住房城乡建设、水利、林业等部门统筹衔接,积极促进集中式光伏项目资源图标的形成,促进集中式光伏项目全面进行。不仅

如此,屋顶分布式光伏发电项目更是势如破竹,今年以来,投资审批科服务了28家企业备案了屋顶分布式光伏发电项目,坚持做到“正常项目辅导办、特殊项目帮助办、疑难项目协调办”,强化清洁能源项目审批,以饱满的工作热情全面助力“碳达峰碳中和”。

阜宁青年画家夏国海作品获奖

本报讯 (纪裁)3月22日,阜宁县实验小学石字路校区美术老师、青年画家夏国海在“时代颂歌——2022·中国百家金陵画展(油画)”中,作为获奖画家代表登台发言,他创作的油画作品《荷塘纪事-2》获典藏作品奖。

这次展览由中国美术家协会、中共江苏省委宣传部、江苏省文化和旅游厅、江苏省文学艺术界联合会共同主办。共收到全国各地参评作品近3000件,经展览评委会严格的初评、复评,最终100件作品入展,其中10件典藏作品,10件收藏作品。

夏国海是省美术家协会会员、市美术家协会理事、市油画学会理事、市美术学科教学能手。他在阜宁实验小学石字路校区任教六年级美术,担任学校素描社团的指导老师。他非常刻苦,对油画创作一直孜孜以求,乡野田间,几支画笔、些许颜料,他

常常一画就忘了时间、忘了饥渴,几乎到了痴迷的程度,他的辛勤付出结出了累累硕果。2013年,他的水粉画作品《寻梦》入选江苏省首届水粉画展;2018年,他的油画作品《立秋》入选第十届江苏省油画展;

2019年,他的油画作品《惊蛰》入选第七届世界军人运动会全国美术作品展,油画作品《回家的路》入选第八届全国(大芬)中青年油画作品展,水粉画作品《沃土暖阳》入选全国第二届水粉画大展;2020年,他的水彩画作品《乐土》入选第二届深圳国际水彩画双年展,油画作品《惊蛰》获小康熙·第三届江苏省美术奖提名奖,油画作品《芒种》入选江苏省第十一届油画展;2022年,他的油画作品《夏至》入选2022江苏省文艺大奖第四届美术奖,油画作品《惊蛰》入选第十五届江苏省“五星工程奖”美术书法作品展,油画作品《霜降》入选第十二届江苏省油画展。